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Η ποιμαντική εβδομάδα του Μητροπολίτη 
Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος 
καθ΄όλη την διάρκεια της εβδομάδας δέχθηκε επισκέψεις 
φορέων και συλλόγων και ο ίδιος επισκέφθηκε συνανθρώπους 
μας που είχαν κάποια έκτατη ανάγκη.

Συγκεκριμένα, ο Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος επισκέφθηκε τα 4ο και το 
6ο Δημοτικά Σχολεία Καστοριάς για να κόψει την Βασιλόπιτα, την Παρασκευή 18 
Φεβρουαρίου. Αφού τα παιδιά τον υποδέχθηκαν θερμά, του τραγούδησαν 
τραγούδια και του έδωσαν τις κατασκευές με ζωγραφιές και ευχές που είχαν 
ετοιμάσει. Ο Σεβασμιώτατος με την σειρά του πέρασε από κάθε τμήμα, γνώρισε τα 
παιδιά ένα –ένα και τους έδωσε από μια εικόνα και ένα κέρασμα, μιλώντας τους 
κατάλληλα.
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***

Την Τρίτη 15 Φεβρουαρίου 2022 ο Μητροπολίτης μας λειτούργησε στον Ιερό Ναό 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Καλλιθέας για να εορτάσει την μνήμη του Οσίου 
Ανθίμου του εν Χίω.

Μαζί με τον Σεβασμιώτατο λειτούργησαν οι π. Ιάκωβος Πνευμονίδης , ο 
προιστάμενος του Ναού π. Χρήστος Θεοδώρου, π. Βασίλειος Σωτηρίου καθώς και 
οι διάκονοι.

Στο κήρυγμα του αναφέρθηκε στην διαχρονική ευεργετική και φιλανθρωπική 
προσφορά και παράκληση των Αγίων

Εν συνέχεια ευλόγησε τα κόλυβα του Αγίου, του οποίου τίμιο Λείψανο θησαυρίζεται 
στον Ιερό Ναό.

Το τριήμερο 15-17 Φεβρουαρίου όπως ήδη έχουμε αναφερθεί, επισκέφθηκε την 
Ιερά Μητρόπολή μας ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεος, προσκεκλημένος από τον Σεβ. Μητροπολίτη μας κ. Καλλίνικο, 
προκειμένου να ομιλήσει στους Ιερείς της Μητροπόλεώς μας κατά την Ιερατική 
Σύναξη του Φεβρουαρίου.

Στα πλαίσια της γνωριμίας του με την Καστοριά και τα βυζαντινά της 
παρεκκλήσια ο Μητροπολίτης επισκέφθηκε το παραλίμνιο παρεκκλήσιο του Αγίου 
Νικολάου των Ψαράδων κοντά στη Μονή Παναγίας Μαυριώτισσας. Έτσι είχε την 
ευκαιρία να γνωρίσει αυτό τον πανέμορφο ναό καθώς και την κυρία που τον 
φροντίζει κ. Θεοδότα Φωτιάδου.

***

Με ιδιαίτερη κατάνυξη ξεκίνησε στην Ιερά Μητρόπολη Καστορίας η ευλογημένη 
περίοδος του Τριωδίου.

Πέρα από τα άλλα γεγονότα για τα οποία εκδόθηκε ξεχωριστό Δ.Τ την Κυριακή που 
η Αγία μας Εκκλησία θέσπισε να διαβάζετε στους Ναούς η παραβολή του Τελώνου 
και του Φαρισαίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας ιερούργησε στην Ιστορική 
Ιερά Μονή Αγίων Αναργύρων Μελισσοτόπου για να τιμήσει επίσης και την μνήμη 
του εν Αγίοις πατρός υμών Ευλογίου Αρχιεπισκόπου Αλεξανδρείας και να ευχηθεί 
εορτάζοντα Ηγούμενο π. Ευλόγιο Παπαδημητρίου.

Αφού ο Μητροπολίτης μας χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και έψαλε τα 
κατανυκτικά τροπάρια του Τριωδίου εν συνέχεια προεξήρχε της Θείας 



Λειτουργίας. Μαζί με τον Σεβασμιώτατο λειτούργησαν ο εορτάζων Ηγούμενος π. 
Ευλόγιος Παπαδημητρίου, ο π. Γρηγόριος Κυριάζος και οι Διάκονοι της 
Μητροπόλεως.

Ο Σεβ. κ. Καλλίνικος στο κήρυγμα του αναφέρθηκε στην θεολογική έννοια 
της ευσέβειας, ενώ πριν την απόλυση ανέφερε ένα χαριτομένο 
περιστατικό από τον βίο του Αγίου Ευλογίου.

Στο τέλος της Θ.Λ ο σεπτός Ιεράρχης απευθυνόμενος προς τον εορτάζοντα 
Ηγούμενο του ευχήθηκε ” Έτη πολλά και ευλογημένα” με την δύναμη και την χάρη 
του Αγίου Τριαδικού Θεού ώστε να συνεχίσει το έργο του σε αυτό το ακριτικό και 
ιστορικό Μοναστήρι της Μητροπόλεώς μας.

Στην συνέχεια ακολούθησε η καθιερωμένη πανηγυρική Τράπεζα.

Μετά την Θεία Λειτουργία ο Μητροπολίτης μας επισκέφθηκε τον αθλητικό όμιλο 
πετοσφαίρισης στο κλειστό γήπεδο Καστοριάς με σκοπό την κοπή της 
Πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας προσκεκλημένος από την πρόεδρο κ. Ελένη 
Ευαγγελίδου.

Αφού ευλόγησε και έκοψε τη Βασιλόπιτα μίλησε στις αθλήτριες κάθε ηλικίας και 
συνεχάρη τόσο την πρόεδρο αλλά και τους προπονητές και τους αθλητές της 
ομάδας για το έργο τους και την ιδιαίτερη συμβολή τους στον αθλητισμό της 
Καστοριάς.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας πραγματοποιήθηκε και η κοπή της Βασιλόπιτας και 
στον Ναυτικό Όμιλο Καστοριάς. Έτσι μετά από πρόσκληση του προέδρου του 
ομίλου κ. Μητρούδη Παναγιώτη και του διοικητικού συμβουλίου ο Μητροπολίτης 
μας ευλόγησε την Αγιοβασιλόπιτα ευχόμενος “καλή και ευλογημένη χρονιά”.

***

Την επόμενη ημέρα μετέβη στο Λέχοβο αυτή τη φορά όχι για τη 
δεκαπενθήμερη σύναξη ομιλιών, αλλά για να επισκεφθεί το Γυμνάσιο 
Λεχόβου. Εκτός από την κοπή της Βασιλόπιτας ο Σεβ, κ. Καλλίνικος 
μίλησε στα 25 παιδιά του σχολείου για τα ανθρώπινα δικαιώματα και πως 
αυτά βιώνονται μέσα στους κόλπους της Εκκλησίας. Στην συνέχεια έδωσε 
στα παιδιά από μία εικόνα και ένα γλύκισμα.



Το βράδυ της Δευτέρα πραγματοποίησε την σύναξη νέων όπως κάθε Δευτέρα. 
Αυτή την φορά αφιέρωσε την ομιλία του στην μεταπατερική θεολογία και στα 
ερωτήματα που απασχολούσαν τους νέους.

 




























